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Тема классного часа – «Маленький остров по имени Счастье».

Возраст: 11 класс.

Актуальность: Мероприятие это желательно проводить в классе, коллектив которого достаточно сплочённый, в котором старшеклассники, как присуще  выпускникам, умеют рассуждать и   могут высказать свою точку зрения. Выбранная тема актуальна для их возраста и, самое главное, им интересна. 

Основная цель: развитие стремления молодых людей правильно оценить смысл жизни, жизни, достойной человека ( по Щурковой – «не кошки, не  собаки,  не червя, а че-ло-века»). 

Формы работы: беседа, дискуссия.

Оформление кабинета: столы составлены полукругом, чтобы дети почувствовали непринужденную атмосферу занятия, его отличие от обычного урока. 

Оборудование: аудитория, классная доска, мультимедийный проектор, ручки,  листочки.

Продолжительность мероприятия:  40 минут

Прилагаемые медиаматериалы: презентация, аудио, видео.
Ход мероприятия:

I. Организационный момент.
Под музыку Трофима «Остров по имени Счастье» ребята входят в аудиторию и рассаживаются по местам.

II. Вступительное слово учителя.
 Под тихое звучание музыки песни «Журавлинная» ведущий читает стихотворение Эдуарда Асадова «Что такое счастье?)

                                     Что такое счастье?
                                      Одни говорят: «Это страсти:

                                      Карты, вино, увлечения – 

Все острые ощущения».

Другие верят, что счастье – 

В окладе большом и власти,

В глазах секретарши пленённых

И трепете подчинённых.

Третьи считают, что счастье – 

Это большое участье:

Забота, тепло, внимание

И общность переживания.

По мненью четвёртых, это – 
С милой сидеть до рассвета

Однажды в любви признаться

И больше не расставаться.

Ещё есть такое мнение,

Что счастье – это горение:

Поиск, мечта, работа

И дерзкие крылья взлёта!

А счастье, по-моему, просто

Бывает разного роста:

От кочки и до Казбека,

В зависимости от человека.


Так что же такое счастье? Оказывается не всегда можно, не раздумывая, ответить на этот вопрос. Но мы попробуем? А начнём мы с небольшого опроса: я спрашиваю, а вы отвечаете. Итак, готовы? Начинаем.

1. Какое счастье – урок! Согласны? 

- Нет.

2. Но вы ведь хотите окончить школу и получить         образование?

      - Да.

3. А потом хотите приобрести хорошую профессию и быть востребованным?

      - Да.

4. А иметь интересную работу и хорошую зарплату?
     - Конечно.

5. И чтобы в доме было тепло, сытно, уютно и красиво?

     - Да.

6. А ещё, наверное, хотите, чтобы была возможность любимым доставлять радость? 
     - Да.

7. И себе?

     - Да.

8. Я правильно вас понимаю? Каждый из вас хочет ощутить себя счастливым?

     - Да

9. А ведь урок – это первая ступень к счастью. Он - уже начало вашего счастья. Ведь без него этого ничего не будет. Вы согласны со мной?

     - Да.

   Так над чем же нам предстоит сегодня подумать? О чём поразмыслить?
Стоит - ли быть абсолютно убедительным в своём мнении или, может,  предстоит отказаться от былого взгляда. Ведь зачастую бывает, что поспорить – так же полезно,  как и согласиться. 

    Итак – на урок за счастьем!

III. Основная часть.

Вы знаете, ребята, что счастье не далеко от нас. Оказывается, что оно располагается в нашей душе и там занимает определённое место. Оно является мотивом наших поступков, действий, деяний, и, в конце концов, жизнедеятельности. Но так как счастье расположено в душе человека, то только человеку и дано судить о собственном счастье. Поэтому о счастье ведает сам человек, который его проживает.

На протяжении веков не оставляли поиски в определении счастья. Счастье сводили к наслаждению; счастьем называли отсутствие несчастья; в счастье видели презрение к страданиям жизни. Заглянем сейчас в прошлое, чтобы стать свидетелями напряжённой мыслительной работы ученика, осмысливающего категорию счастья.
( внимание на экран)

(ведущий показывает фрагмент 1 из фильма Доживём до понедельника»)
Сейчас вы посмотрели фрагмент из фильма «Доживём до понедельника». В 1969 году это был один из лучших фильмов о школе, о сложных взаимоотношениях учеников и педагогов и этот старый, не цветной фильм всё ещё показывают на экранах. Можно сказать, что он стал классикой нашего времени. Как вы сами увидели, что уже тогда  ученики такие же, как вы, выпускники в сочинении описывали своё представление о счастье. И сделать это было не так-то легко, как рассуждают их учителя. Но время меняется и взгляды, наверное, тоже. Поэтому, мне бы очень хотелось узнать ваше представление о счастье, как мнение уже современного выпускника, не ограниченного в своих суждениях. Давайте поразмышляем вместе. Вы будите рассуждать, а я буду заносить ваши ответы на доску, чтобы лучше было увидеть итог нашей доверительной беседы. Итак, что же такое счастье?
( далее ребята ведут беседу, ведущий оформляет диаграмму)
                                                   
[image: image1]
Смотрите, какое огромное счастье у нас получилось, как солнце, которое греет нас теплом и делает счастливыми. Как много представлений оно  включает в себя.

Ведь это зря говориться,

Что надо счастливым родиться,

Просто надо, чтоб сердце

Не стыдилось над счастьем трудиться, 

Чтобы не было сердце

Лениво, спесиво,

Чтоб за каждую малость 

Оно говорило спасибо.

А вы хотели бы узнать, каково же представление о счастье у ребят из фильма?
( тогда внимание на экран)

(ведущий показывает  фрагмент 2 из фильма «Доживём до понедельника»)

Ну а сейчас давайте обсудим  увиденный нами фрагмент. В фильме ученица рассуждает, что счастье – это дети. Действительно ли это так. Как вы думаете? Она мечтает, что, выйдя из школы, заведёт детей и будет счастлива, а может, мы поспорим? Может это не так?

А какое ещё понятие счастья было показано в фильме? Может и с этим мы поспорим. Действительно ли, что счастье – это ещё и понимание. Как ты думаешь, Ваня?

(ученики высказываются)

Ведь как хорошо, когда вас все понимают и как плохо когда этого не происходит.

Смотрите, какое хорошее высказывание: «Счастье – это когда тебя понимают». Давайте занесём его в нашу диаграмму о счастье. Ну вот, наше счастье стало ещё больше.
А правда ли, ребята, что каждый мечтает о счастье и понимает, что иногда чего-то не хватает, чтобы счастье было полным? Но чего же? Чтобы понять это, давайте проведём небольшую игру.
Игра: У меня есть корзинка. Называется она «Жаждущие счастья». Перед вами лежат листочки, на которых вы анонимно напишите, чего вам не хватает для счастья, молодым людям, живущим в 21 веке и запросто вращающихся в виртуальном пространстве, и опустите в корзинку. А потом мы выясним общую картину.
( все пишут) 

Ну вот ребята, представьте, вот в этой маленькой корзиночке у меня 12 мнений молодых людей, жаждущих счастья. Давайте зачитаем их. Итак, для полного счастья мне не хватает …. 

IV.  Заключительное слово ведущего.
Ну а наш  урок о счастье на этом подходит к концу, и мне бы хотелось закончить его такими словами:

«Что такое счастье?

  Это, когда всё в порядке:

 Учащиеся в школе

 А в папке – тетрадки.

                                                Это когда улыбнётся прохожий,

 На маму и папу совсем не похожий.

 Это когда все добры вокруг.

 Бабушка и дедушка, семейный круг.

 Много понятий – коротких и длинных,

 Всех перечесть не могу я сейчас.

 Поговорим ещё в следующий раз».
   V.  Рефлексия.

 Ребята по кругу высказываются одним предложением, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана на доске:

1. сегодня я узнал…

2. было интересно…

3. было трудно…

4. я понял, что…

5. теперь я могу…

6. я почувствовал, что…

7. я приобрел…

8. у меня получилось …

9. я смог…

10. я попробую…

11. меня удивило…

12. мероприятие дало мне для жизни…

13. мне захотелось…

Досвидания, друзья! До скорой встречи! 
          Спасибо за внимание!
Интернет – источники.

1.  http://www.books.ru/books/vospitanie-schastem-schaste-vospitaniya-184494/
2.  http://www.stihi-rus.ru/1/Asadov/134.htm
3.  http://www.scorcher.ru/art/happiness/happiness.php
4. http://padayatra.info/content/view/1384/1/
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